

**МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ  
ОДЕСЬКА НАЦІОНАЛЬНА АКАДЕМІЯ ХАРЧОВИХ  
ТЕХНОЛОГІЙ  
НАВЧАЛЬНО-НАУКОВИЙ ІНСТИТУТ  
ПРИКЛАДНОЇ ЕКОНОМІКИ І МЕНЕДЖМЕНТУ  
ім. Г. Е. ВЕЙНШТЕЙНА**



**ТЕЗИ**

**ІІІ ВСЕУКРАЇНСЬКОЇ СТУДЕНТСЬКОЇ  
НАУКОВО-ПРАКТИЧНОЇ КОНФЕРЕНЦІЇ  
«АКТУАЛЬНІ АСПЕКТИ СОЦІАЛЬНО-  
ЕКОНОМІЧНОГО РОЗВИТКУ УКРАЇНИ:  
ПОГЛЯД МОЛОДІ»**

**6 – 7 КВІТНЯ 2021 р.  
м. Одеса**

напрацювати комплексний підхід до підбору відповідних фахівців, їх подальшої теоретичної і практичної професійної підготовки. У цьому контексті мають бути розроблені відповідні програми навчання, а також порядок атестації фахівців з контролю й аудиту [5].

На наш погляд, вирішення зазначених проблемних питань має здійснюватись на трьох рівнях одночасно:

-на рівні держави стосовно питань законодавчого забезпечення комерційної таємниці при проведенні аудиторської перевірки та мотиваційних заходів для підприємств, що користуються послугами незалежного аудиту;

-на рівні Аудиторської палати України щодо нормативно-методичного забезпечення аудиту, зростання якості системи контролю якості аудиторських послуг та зростання професійного рівня аудиторів;

-на рівні аудиторської компанії стосовно вдосконалення методології та зростання якості аудиторських послуг, постійного вдосконалення професійної майстерності аудиторів.

#### **Література:**

1. Бондар В.П. Удосконалення системи організації аудиторської діяльності в Україні // Формування ринкових відносин в Україні. 2008. №9. С. 16 - 19.

2. Бутинець Ф. Ф. Проблеми аудиту в Україні / Реформування обліку, звітності та аудиту в системі АПК України: стан та перспективи : зб. тез та виступів на II міжнар. наук.-практ. конф. К.: ННЦ Інститут аграрної економіки, 2006. С. 184–186.

3. Усач Б.Ф. Проблеми розвитку аудиту в Україні. К.: Знання-Прес., 2007. С. 217-222.

4. Шалімова Н.С. Аудит та інші послуги: проблеми забезпечення незалежності аудиторів / Економіка та держава. №8/2010. 2010. С. 25-28.

5. Положення про зовнішні перевірки систем контролю якості, створених аудиторськими фірмами та аудиторами відповідно до професійних стандартів, законодавчих і нормативних вимог, затверджене рішенням Аудиторської палати України від 23 квітня 2009 року № 201/4. [Електронний ресурс]. Аудиторська палата України: веб-сайт. URL: [http://www.ari.com.ua/riles/rccstr/1338733872 .doc](http://www.ari.com.ua/riles/rccstr/1338733872.doc). (Дата звернення: 10.03.2021).

#### **КРЕДИТОРСЬКА ЗАБОРГОВАНІСТЬ ПІДПРИЄМСТВА: АНАЛІЗ ПІДХОДІВ ДО ВИЗНАЧЕННЯ СУТНОСТІ**

**Зоріна І.А., студ. СВО «Магістр», ф-ту ЕБіК**

**Науковий керівник –к.е.н., доц. Купріна Н.М.**

**Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса**

В процесі взаємодії суб'єктів господарської діяльності виникає кредиторська заборгованість. Кредиторська заборгованість підприємства – це сума його боргу іншим особам, які стосовно цього підприємства називаються кредиторами. Як і дебіторська заборгованість, кредиторська може бути в тому числі довгостроковою, поточною, тому для будь-якого

підприємства важливим є якісна організація її обліку, аналізу та контролю в системі управління підприємством.

Методологічні засади формування у бухгалтерському обліку інформації про кредиторську заборгованість та її розкриття у фінансовій звітності визначає П(С)ПБО 11 «Зобов'язання»[4], але необхідно розрізняти сутність понять «зобов'язання» та «кредиторська заборгованість підприємства. Так, згідно з п. 4 П(С)ПБО 11 «Зобов'язання» поточні зобов'язання – це зобов'язання, які будуть погашені протягом операційного циклу підприємства або повинні бути погашені протягом 12 місяців починаючи з дати балансу, а довгострокові зобов'язання – це всі зобов'язання, які не є поточними та будуть погашені в термін більше одного року або протягом операційного циклу підприємства [4].

Підходи до визначення сутності понять «зобов'язання» та «кредиторська заборгованість підприємства відрізняються в залежності до нормативних документів та законодавчих актів і в дослідженнях вчених (табл. 1).

Таблиця 1 – підходи до визначення сутності понять «зобов'язання» та «кредиторська заборгованість підприємства»\*

Джерело	Визначення
Кодекс Цивільного захисту України [1]	Зобов'язанням є правовідношення, в якому одна сторона (боржник) зобов'язана вчинити на користь другої сторони (кредитора) певну дію (передати майно, виконати роботу, надати послугу, сплатити гроші тощо) або утриматися від вчинення певної дії (негативне зобов'язання), а кредитор має право вимагати від боржника виконання його обов'язку.
Закон України «Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні [2]	Зобов'язання – заборгованість підприємства, що виникла внаслідок минулих подій і погашення якої в майбутньому, як очікується, приведе до зменшення ресурсів підприємства, що втілюють у собі економічні вигоди.
МСБО 37 «Забезпечення, умовні зобов'язання та умовні активи» [3]	Зобов'язання – існуюче зобов'язання суб'єкта господарювання, яке виникає в результаті минулих подій і погашення якої, за очікуванням, призведе до вибуття ресурсів суб'єкта господарювання, котрі втілюють у собі економічні вигоди.
П(С)БО 11 «Зобов'язання» [4]	Непередбачене зобов'язання – це: 1) зобов'язання, що може виникнути внаслідок минулих подій та існування якого буде підтверджено лише тоді, коли відбудеться або не відбудеться одна чи більше невизначених майбутніх подій, над якими підприємство не має повного контролю; або 2) теперішнє зобов'язання, що виникає внаслідок минулих подій, але не визнається, оскільки мало ймовірно, що для врегулювання зобов'язання

Джерело	Визначення
	потрібно буде використати ресурси, які втілюють у собі економічні вигоди, або оскільки суму зобов'язання не можна достовірно визначити. Поточні зобов'язання – це зобов'язання, які будуть погашені протягом операційного циклу підприємства або повинні бути погашені протягом 12 місяців починаючи з дати балансу.
Матюха В.І., Мисака Г.В. [5]	Кредиторська заборгованість – це можливість підприємства тимчасово використовувати запозичені ресурси, але з іншого боку також зменшує показники платоспроможності і ліквідності.
Новицька Н.В. [6]	Кредиторська заборгованість – це фінансова категорія, яка є сукупністю фінансових вимог до підприємства внаслідок здійснення певних дій на користь інших осіб, які є юридично оформленими певними документами та набувають форми довго-строкового або поточного (залежно від строковості) пасиву (зобов'язання) і є джерелом залучених коштів підприємства.
Мягких І.М. [7]	Кредиторська заборгованість – заборгованість, що виникає при розрахунках з постачальниками і іншими кредиторами; тимчасове використання в грошовому обігу коштів кредиторів.
Томчук О.Ф. [8]	Кредиторська заборгованість є різновидом комерційного кредиту, який виступає важливим фактором стабілізації фінансового стану підприємства.

\* Складено автором на підставі джерел [1-8]

Як показало дослідження, поточна кредиторська заборгованість є частиною зобов'язань, саме поточних зобов'язань, та охоплює поточну кредиторську за товари роботи і послуги з постачальниками та підрядниками і іншими кредиторами, а також поточну кредиторську заборгованість за розрахунками.

Поточна кредиторська заборгованість з одного боку є безкоштовним короткостроковим джерелом фінансування діяльності підприємства, з іншого – суттєво впливає на фінансовий стан підприємства та імовірність його банкрутства, що потребує якісної системи управління кредиторською заборгованістю на підприємстві, яка базується на ефективній організації її обліку, аналізу та контролю, що потребує додаткових досліджень.

#### Література:

1. Кодекс Цивільного захисту України за станом на 02.10.2018 р / Верховна Рада України. Київ. URL: <http://zakon.rada.gov.ua/laws/main/435-15> (дата звернення: 09.03.2021).

2. Про бухгалтерський облік і фінансову звітність в Україні: Закон України від 16.07.99 р. № 996-XIV за станом на 18.09.2018 р. / Верховна Рада

України. Київ. URL: <http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/996-14>(дата звернення: 09.03.2021).

3. Забезпечення, умовні зобов'язання та умовні активи: Міжнародний стандарт бухгалтерського обліку №37. URL: <file:///C:/Users/User/Downloads/МСБО%2037.pdf> (дата звернення: 09.03.2021).

4. Зобов'язання: Положення (стандарт) бухгалтерського обліку 11: затв. наказом Міністерства від 31.01.2000 р. № 20 за станом на 08.02.2014 р. URL: <https://zakon.help/law/20/> (дата звернення: 09.03.2021).

5. Матюха В.І., Мисака Г.В. Актуальні проблеми обліку розрахунків підприємства з постачальниками та підрядниками // Молодий вчений. 2018. №1(2). С. 930-932.

6. Новицька Н.В. Теоретичні аспекти понять «дебіторська заборгованість» і «кредиторська заборгованість» // Актуальні проблеми економіки. 2012. № 2. С. 286-290.

7. Мягких І.М. Методичний підхід до аналізу та оцінки дебіторської та кредиторської заборгованості як складових управління фінансової стійкості авіакомпаній України // Міжнародний науково-виробничий журнал: Сталий розвиток економіки. 2013. № 4 (21). С. 255-262.

8. Томчук О.Ф. Аналітичне забезпечення управління кредиторською заборгованістю підприємства // Науковий вісник ЛНУВМБТ ім. С.З. Гжицького. 2016. Т. 18, вип. 2. С. 160-164.

## **ОСОБЛИВОСТІ ОРГАНІЗАЦІЇ ОБЛІКУ ЗАПАСІВ**

**Казимірова Н.М., студ. СВО «Бакалавр» ф-ту ЕбІК**

**Науковий керівник – к.е.н., доц. Євтушевська О.О.**

**Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса**

Нестабільна економіка та мінливість законодавства викликає необхідність регулярного перегляду питання організації обліку виробничих запасів на підприємствах та їх пристосування до вимог сучасної системи обліку. Оскільки, запаси займають вагоме місце не тільки в активах підприємства, а і при формуванні витрат різних сфер діяльності, питання раціональності та ефективності обліку запасів є досить актуальним у наш час.

Основний нормативно-правовий акт, що визначає методологічні засади формування інформації про запаси і розкриття її у фінансовій звітності, є Положення (стандарт) бухгалтерського обліку 9 «Запаси».

Запаси – активи, які використовуються для подальшого продажу, використання під час виробництва продукції, виконання робіт і надання послуг, а також управління підприємством.

Відповідно до П(С)БО 9 для цілей бухгалтерського обліку запаси включають:

- сировину, основні й допоміжні матеріали, комплектуючі вироби та інші матеріальні цінності, що призначені для виробництва продукції, виконання робіт, надання послуг, обслуговування виробництва й адміністративних потреб;

34. **ЕКОНОМІЧНИЙ АНАЛІЗ – ІНСТРУМЕНТ В УПРАВЛІННІ ПІДПРИЄМСТВОМ** 68  
Домброван Я.Ю., студ. СВО «Бакалавр», ф-ту ЕБіК  
Науковий керівник – к.е.н., доц. Маркова Т.Д.  
Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса
35. **ПРОБЛЕМНІ ПИТАННЯ ОРГАНІЗАЦІЇ АУДИТОРСЬКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ В УКРАЇНІ** 70  
Живанова А.Р., студ. СВО «Магістр» ф-ту ЕБіК  
Керівник – д.е.н., доц. Ткачук Г.О.  
Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса
36. **КРЕДИТОРСЬКА ЗАБОРГОВАНІСТЬ ПІДПРИЄМСТВА: АНАЛІЗ ПІДХОДОВ ДО ВИЗНАЧЕННЯ СУТНОСТІ** 71  
Зоріна І.А., студ. СВО «Магістр», ф-ту ЕБіК  
Науковий керівник – к.е.н., доц. Купріна Н.М.  
Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса
37. **ОСОБЛИВОСТІ ОРГАНІЗАЦІЇ ОБЛІКУ ЗАПАСІВ** 74  
Казимірова Н.М., студ. СВО «Бакалавр» ф-ту ЕБіК  
Науковий керівник – к.е.н., доц. Євтушевська О.О.  
Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса
38. **УПРАВЛІННЯ ВИТРАТАМИ НА ПІДПРИЄМСТВІ: ПРОБЛЕМИ ТА НАПРЯМИ УДОСКОНАЛЕННЯ** 76  
Кірвас І.В., студентка 1 курсу СВО «Магістр» факультету ЕБіК  
Науковий керівник – к.е.н., доц. Васьковська К.О.  
Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса
39. **ШЛЯХИ УДОСКОНАЛЕННЯ ОРГАНІЗАЦІЇ ОБЛІКУ І АУДИТУ ВЛАСНОГО КАПІТАЛУ** 79  
Ковальова В.О., студ. СВО «Магістр» ф-ту ЕБіК  
Науковий керівник – к.е.н., доц. Євтушевська О.О.  
Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса
40. **ОРГАНІЗАЦІЯ ВНУТРІШНЬОГОСПОДАРСЬКОГО КОНТРОЛЮ ЗАПАСІВ В СУЧАСНИХ УМОВАХ ГОСПОДАРЮВАННЯ ПІДПРИЄМСТВА** 81  
Комишан О.Ю., студ. СВО «Магістр», ф-ту ЕБіК  
Науковий керівник – к.е.н., доц. Купріна Н.М.  
Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса
41. **ОСОБЛИВОСТІ ОБЛІКУ ДОХОДІВ ПІДПРИЄМСТВА** 83  
Крець В.В., студ. СВО «Бакалавр» ф-ту ЕБіК  
Науковий керівник – к.е.н., доц. Євтушевська О.О.  
Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса